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K4 CALCULE

5 |(2013)| 40—-5x22=40-5x4=40-20=20

5] Q4 | gx(3-5)2+4=8x (-2 +4=8x(-8)+4=—64+47

i /6
K (—3)3 = (-2)?=-27-4=|-31

s CALCULE

2 | 2011) 56— 5x 2% =56 -5 x8=56—404 16
@ Q14 7x(5-8)2+5=7x(-3)+5=7x9 +5=63+55 68
/4 AZ4:3X2=§><2={16
A (—3)3 — (=2)* =- 27 - 16 - 43

: ENTOURE chaque fois le second membre qui convient pour avoir une
" égalité.
B (2010)

v v
VeV

@ 58-5x4 =

£ | Q15 | Doivicer par une fraction |

4 - . 53x 4
- R I\

"y I i \. 3

- | Multiplier par 'inverse - N\ Z

/3 i de la fraction : \
i

3 P I @
S [ -
iy !_Divisions et N
| ‘\
. \

|
! multiplications I

|
: I Dans I'ordre ou les I
4 .
I I
I I

©
Mlw
I

- opérations se
. présentent ! 18:6

(34 — — — — — — — — ]

" Sia=-2,b=3etc=-5

T (2012) CALCULE en simplifiant au maximum.

Q17 a2b+c=(—2)2><3+(—5)=4><3—5=12—5=

B 14

s b-—a)® (3+2)° -5°
: (b—a) =( ) _ :_52:
a4 c -5 5

» =
'y =

v &
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Q2
N2

12

(2013)

JUSTIFIE que 3 n’est pas un diviseur de 1 403.

= La somme des chiffres de « 1403 » n’est pas un multiple de

1+4+0+43=8 et8n’estpas un multiple de 3 A ‘1\'05 E
& 1403 n’est pas divisible par 3 AL |yeY
= 2pt sijustification correcte et compléte -;2_ !
* 1pt sijustification incompléte , L‘
Ex : Effectue la division mais ne conclut pas 1-n e

Cite le critére mais ne I'applique pas,....

w; AU g sion -u.h.

(2011)

Est-il possible de trouver trois nombres entiers consécutifs dont la somme
est 451 ?
ENTOURE : Oui / > | 1pt

= JUSTIFIE ta réponse.

Soit n un nombre entier\> 0-1-2 pts

Soit (n+1) I’entier consécutif

n + (n+1) + (n+2) = 451
3n+3 =451 =  3n + 3 est un multiple de 3
3n=451-3 451 n’est pas un multiple de 3

n=448:3 car la somme des chiffres (= 10)
qui
n n’est pas un entier constituent le nbre n’est pas un multiple de 3.

Q4

14

N31

(2011)

E
E
I
g J

|

Caroline commence la réalisation d’'une affiche
carrée avec des images mises bord a bord et ;

assemblées comme ci-contre.

oy oe e
LA AL AsS

Le format de chaque image est de 8 cm sur 14 cm. & 0/1/2

= RECHERCHE le c6té de la plus petite affiche
carrée qu’elle pourra réaliser.

¥

ECRIS tout ton raisonnement et tous tes

+ CaIS‘UIS' . . Si recherche du PPCM (juste ou faux) : 2 pts
E ape du YaISONNemen Si seulement recherche un multiple commun : 1pt

5. @‘LE;: 23 \A
A 23)=2. 1

\ 4

1: estds laréponse finale ou ds la phrase

Praplsznv) = 227 s

| 4

‘\‘ 2 \‘~m L \.k; LJ) UM ‘vfr\,u;\iﬁt’ii. ComMUusim
\) PPch (g{w,b oL AOuX)
sEXPRIME ta réponse par une phrése.

Phrase correctement exprimée
avec l'unité et SA réponse —»| 1pt

Le coté de lPaffiche mesure 56 cm

1 4
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8 Pour une activité, un enseignant répartit 132 filles et 84 garcons en formant le
plus grand nombre de groupes mixtes.
- 2012 s . s o :
K ( ) Tous les éléves participent. Chaque éléve appartient a un seul groupe. K
@ Le nombre de filles est le méme dans chaque groupe. @
B N31 R O B
" Le nombre de garcons est le méme dans chaque groupe. o
" DETERMINE le plus grand nombre de groupes mixtes formés. "
i Q2 i
- DETERMINE le nombre de filles dans chaque groupe. -
" TC DETERMINE le nombre de gargons dans chaque groupe. "
ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.
-': ) o ’ ] o G “ A - ) :':
:E /5 432 ’Z 3‘{!1« PGLDL 132,09/ =4 X 5= 12 | ::'
5 6 |2 u | 4323 2%3 . a0 ev Bria2am L 3
5 33 |3 o b Py = 2%3 . 3 f9:42 =3 g %
R 11 [ 11 4 i*— g
:': 1 l 1 L/ :’:
:': l'd,tuo a (l-‘LgJ7 2 PGC-D mhbql“ /4 i :':
i J f i
::- ‘ Recherche due cliwlauwe comumunm 4 ) :E
3 Pecd, Y %
" Nombre de groupes mixtes : 12 1 "
Nombre de filles dans chaque groupe : 11 filles "
Nombre de garcons dans chaque groupe : 7 gargons /1
9 C’est la saison des chataignes. Maxime en ramasse un grand panier.
Il estime avoir entre 150 et 200 chataignes.
5 (2013) | o . +
K4 ( ) S’il les compte par 3, par 4 ou par 5, il n’est reste aucune. K4
ol Q3 . . , K
- RECHERCHE le nombre exact de chataignes que Maxime a ramassées. -
i TC i i
@ 0 ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs. @
p PPCM (3;4;5)=3x4x5
" mult 60 = {0;60;120; 180 ;p40; ....} -
: 150 < <200 3
5| N2 . :
3 Nombre de chataignes ramassées : 180 3
: " ARU2 — Mme Cochez CE1D Mathématiques Corrigé(2010-2019) Calcul numérique
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" 10 La troupe de théatre de I'école va se produire dans une salle des fétes. Pour cette "

(34 "y

3 occasion, des professeurs ont disposé des chaises en rangées de 24 places numérotées 3
S (2011) de 1 a 600. S
" Le jour de la représentation, I'organisateur se rend compte que cette numérotation n’est "

Q32 pas pratique car par exemple, il est difficile de trouver directement la rangée qui K]

4 correspond au numéro 479. Il change donc la numérotation : 4

[

(34 "y

- N31 - tous les billets comporteront une lettre : A pour la premiére rangée, B pour la B

6 deuxiéme rangeée, ... et ainsi de suite ; COUCOt::-
- tous les billets comporteront aussi un nombre de 1 a 24 ;
17 - exemple : C12 est le code de la douzieme chaise de la troisi€me rangée. c12
= DETERMINE le code du billet de la chaise numéro 75. \_/
alel LU 12Y D94 | log a) (OCIAWQL é’aJ.azae?..

3 i 2% yr | 1 B '-

iabsd [l [ 1y [ T'F /5:(L)(3 +(3) i
K 2l @s) .. 8¢ [ T3 :
% ‘ . chouae ) , mam-\, .
:': l ) : / Hoona e t’“ g

\ b 8 k(’ oW >
: | L ooullb dle 24 | \ & 0/1/2 |#
3 THeLIR E => 4% nai 2 e .

2l P2 2pts
Bonne réponse sans code ou 3°place de la 4° rangée. (1 pt)
:E » DETERMINE le numéro de la place du billet G7. :E
i &) pllaee" MM @) ;
" O YSE AR 3
- -2y / ‘g / A li e / N "
g Cll Léﬁ,( cle a,va.ér: > bak myam/mvy.&/l 4
::' D 24, 6 + > | ::-
D= A4G + 7
ST |
::: Kl & m.wm,ctodu J}JLMMJ'/ISJ » Oo0u2pts :::
= JUSTIFIE a l'aide des codes des billets le mécontentement d’un couple qui a
: acheté les places 432 et 433. 0/1/2/3
| Page suivante I
:; " — — — — — ] [ — — — — - :;
: === T — — _.' — ":
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.:: ' —» 3pts '::
K | c) (,oq.t’a o Ll ydal o 433l | 3
“ qsz TRLFPA Lm,zq.. + K
: . | | 1932 4 2_4..,3 o M./ufa. K
(34 | | | | ] '—'.-M (34
‘ AP HamgLes, u/ITL,LZ(A.o % qu_r o(&/vl.u >
" 4 \ a o K
| B.Jhé qu]‘ lﬁi]
54 - , ! d 3 N A . ) 4 -4
"y >y e J Ir p "y
(34 o £ L g ! [ L2 | 4 ¢ L 2 ') ') : L ) ‘l . ¥ ° i',
g R I honk ol eliiac saung i @/;\Lyé A :J,Lt e :
:{ Une personne est assise au début d’'une rangée et l'autre a la fin d’'une autre. (2 pts) :{
:E Les personnes ne sont assises dans la méme rangée. (1 point) :E
- 11 Une tempéte s’est abattue sur la forét et 25 % des arbres ont été dérac -
En deux mois, les bucherons ont emporté un cinquiéme des arbres déracinés
% | (2013) | & la scierie. e
" Avant la tempéte, il y avait 10 000 arbres dans cette forét. "
6 Q18 | Combien d’arbres déracinés les bucherons doivent-ils encore emporter ? e
Jean a résolu le probléme et a trouvé « 32 000 arbres ».
K4 TC K4
JUSTIFIE, sans calculer, pourquoi cette réponse est fausse.
5 Il'y a plus d’arbre apres la tempéte (32 000) qu’avant (10 000) : situation impossible.
OU 32000 > 10000 ou
6 Voici la résolution de Jean : 6
4 M\ -
34 100 34
% Nombre d’arbres déracinés : 10 000 X = =40 000 "
g Nombre d’arbres emportés a la scierie : 40 000 X E = 8000 3
" Nombre d’arbres qui restent encore & emporter : 40 000 — 8 000 = 32 000 -
ENTOURE, dans la résolution de Jean, I'étape dans laquelle I'erreur a été commise. /1
3 RESOUS correctement ce probléme. 3
- , . 10 000 x 26 :
K4 Nbre d’arbres déracines : oo L= 2500 /1 -
& ; N . 2500 X "
% Nbre d’arbres a la scierie : — 1= 500 /1 %
6 Nbre d’arbres qui reste a emporter : 2500 — 500 2 000 "1 6
- 7 Erreur mais si cohérent avec étape précedente : ok -
v ARU2 — Mme Cochez CE1D Mathématiques Corrigé(2010-2019) Calcul numérique



12 | Caroline envisage d’acheter un GSM.
Dans le magasin A, il codte 150 €. Caroline a un « chéque cadeau » de 10 €
| (2012) | valable dans ce magasin.
Dans le magasin B, le méme GSM est affiché au prix de 160 € et une
réduction de 15 % sera appliquée sur ce prix.
K Q29 4
-:. () -:.
- = DETERMINE le magasin ou le GSM est le moins cher. -
: /4 2 . K
4 = ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs. 4
" Magasin A 150 € - 10€ = 140€ /1 "
- . 16015 :
3 Magasin B 160€'W€=160€'24€ = 136€ 12 3
- 16085 -
B Ou———€=136€ B
% 100 "
o Oou ..... o
e = EXPRIME ta réponse par une phrase 6
b Le magasin B est le magasin om le GSM est le moins cher. b
3 En fonction de sa réponse /1 "
3 13 | Lors d'une journée spéciale organisée dans une école, les éléves de i
deuxieéme année sont répartis dans 'un des deux groupes suivants :
(2011) | e groupe « art » compte 20 éléves dont 15 % de gargons ;
: - le groupe « sport » compte 30 éléves dont 60 % de gargons. -
5 Q31 5
" = CALCULE le nombre de garcons dans chaque groupe. "
" Groupe « art » : 0,15 x 20 =[3 —> | 1pt 3
B /6 B
- Remarque : 15 % - 0,15 "
Groupe « sport » :0,60 x 30 = 18
Remarque : 60 % = 0,60
@ = CALCULE Ie pourcentage de gargons de deuxi€éme année. @
o Nombre total d’éléves : 20 +30 = 50 -
K . 0/1/2 :
4 21 garcons sur 50 éléves 4
K 21 42 :
- —=— | 42% —»| 2pts -
% 50 100 %
@ Si réponse en % fausse mais cohérente avec les items 79 et 80 —»{ 1Pt @
21
50
- 'ARU2 — Mme Cochez CE1D Mathématiques Corrigé(2010-2019) Calcul numérique



i . , s : . O i
S 14 | Dans une école, il y a entre 260 et 270 éleves au premier degré. ( S
5 On organise un tournoi de football auquel tous les éleves participent. 5

i (2014) Chaque équipe comprend 11 éléves. 5

* Q22 a i, : A '
" Un méme éléve ne peut pas jouer dans deux équipes. "

/3 | CALCULE le nombre d’équipes que I'on peut former.
3 CALCULE le nombre d’éléves au premier degré. i
¥ ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs. ¥
::: 260 \i"‘_ lh‘i Dans la résolution, apparait, explicitement ou non, :::
6 3, b la recherche d’'un multiple de 11 6
.:: x4 =3 26y, compris entre 260 et 270 -::
P4 24xm {26y s
" S xM =23 "
:.: AQQWC{LMILQL\IM 1 pt :.:
- Nombre d’équipes que I'on peut former §24 | /1 "
D:. _.d D:.
4 Nombre d’éléves au premier degré | 264 /1 .
" 15 | CALCULE la valeur numérique de 'expression  2x* — 3x + 1. 3

B ECRIS toutes les étapes. "
T | (2014) 1 S

"y . . "-
o Si x=4 Si x=— o
B B

"y

N
[
Vev

"y

Kt N31 —3x=+1 4

o4 2X4%2—-3%x4+1 1
2><<>

f =2x16—-3x4+1 2 2 :
5| Q20 =32 -1z +1 =2x7-3x5+1 :
3 =20 1 1 3,2 ;
P =21 =5 -3+
& _1-3+2 K
“ T2 K
=——= 0
u:, 2 ’:b
18 | JUSTIFIE que 3 286 n’est pas multiple de 4
5| N2 e 3226 m'ab | 5
" oum dsunt W’ i , o
3 |(@015) | - e o Yo el Ludles avec e MLJ g

oumwupu:&é-ciz ““‘W“ e == 3

2 Q11 “
49 / ;. — 34
% 12 oliissn nb ¢ T %
- Er ,;g,dugﬂ o4l P
< o Mo MR (Om Ol >
(29 (29
.' .'
A4 A4
.' .'
A4 A4
.' e Y .v
A4 ot A4
.' ¥ .'
A4 = A4
.: v .:
5 \ "
44 4 y . . .. Lo 54
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16

(2014)

Q22
ltem
28
G22
TS
12

»oro»
"yt

> ov e
"ty

Lors d’un jeu, Jean perd 10% de ses 500 cartes puis regagne 10% de ce qui

lui reste.
DETERMINE le nombre de cartes qu'il posséde a la fin du jeu.
500*90

ECRIS tous tes calculs.

I ou = 450 cartes restantes

500x10 =50 Caﬂeé— ................... —_

100

% Reste des cartes : 500 — 50 =|{450] cartes 1pt

%* 10% de 500 cartes :

% 10% des cartes restantes : 5010

= 45 cartes regagnées

% Cartes gu'il posséde a la fin du jeu : 450 + 45 = 495

Nombre de cartes que Jean possede a la fin du jeu : | 495 1pt

17

(2014)
Q35
Iltem

45

TS

/3

19

(2015)
N2
Q12
/2

—
v
v
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pr

Un jardinier améne de la terre pour combler 17 trous de 0,5 m® chacun.

Il prévoit 25% de volume supplémentaire car la terre se tasse avec le temps.

CALCULE le volume de terre a amener.

ECRIS tous tes calculs.
@ Premiére méthode :
V,=17%0,5=85 m3 1pt
Vs = 72512(?’5 = Sf =2,125 m® Lpt
Ve =V, + Vs =85x%x2125=10,625 m3 | 1pt
@ Deuxiéme méthode
Pour 1 trou Pour 17 trous
V, =0,5m3 V, =17V,
0,500 V, =17-0,625

Vs =—
V, = 10,625 1pt
V, = 0,500 + 0,125 = 0,625 m

=0,125m3 | 1pt

1pt

Réponse =[10,625 | m® Toute erreur de calcul pénalisée seulement a I'étape concernée

DECOMPOSE 1 960 en facteurs premiers.
ECRIS ta réponse sous forme d’un produit de puissances de nombres

premiers. A96o0 | L ,‘
S daompoadron amtowade

§30 .
1960=23.5.72 /1 9o MO & andowee Lo

2
2

Iysg | «*)LOCLu.u“ J)Zw
:),.

4SS l
¥
1 [4

A A A R A A A N N A N N N N A N A N N A A A A A A A N A N N N N N N N N N AN AN AN AN AN AN AN AN N AN N N N N A A AR A
DA R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R A R R R R R R R R R R R R R I I I I R I R I R R A R R R R R R R X R KX R R R R R X2 KX KX B)

oo v b
"rPr ey



20 Emeline veut acheter 4 bandes dessinées a 11€ piéce.
Elle hésite entre deux offres.
2015 = Offre A: 3 bandes dessinées achetées + 1 gratuite
G22 * Offre B : 30 % de réduction a I'achat des 4 bandes dessinée
e Q19 | pETERMINE l'offre la plus interessante. -t
TS | ECRIS tous tes calculs.
oFFRE A OFFRE & Sesho et
3 /3 IXAA€= I3 € | Yxme = 44y€ | 0OV 7 g
K o A0Y %
: e - 44 43,2 :
e e da sicludion 4 i
= 30,86
) \_F_/'OUEJJ,Z & ole soludam
Réponse : L offre B est la plus intéressante /1
21 | CALCULE
g 24:2% (3-1)=24:2x2 4 . E
@ 2015 i
- =12x2 :
5 N31 &
e =| 24 3
- R :
Q3 |36-6x2°= 36-6x8
/2 = 3648
5 =12 E
22 | CALCULE
m (=32 x(-2)*=9x (-8)H-72
.- 2016 =< b4
Q5 " 3-42x(-1+6)=3-4°%x5
N31 =3-16x5
/2 =3-280
; 177 3
23 | CALCULE la valeur numérique de I'expression six = —1 .
2016 | x3 4 2x4 x 43 =(-1° +2 (~1)*+(~1) +3
N31 | = 1 42-1-1+3
; Q6 | - 1 42-1+3 :
-E ,’;; y /2 = 3 ,E
v ARU2 — Mme Cochez CE1D Mathématiques Corrige(2010-2019) Calcul numérique



" 24 DETERMINE, dans chaque cas, la valeur de a qui vérifie I'égalité. %
- -3+a -
4
2 2016 Produits croisés 2
" Q17 —-3+a=0-4 =5 1 "
::: -34+a=0 a—7 :::
" a=0+3 Un nbre non nul divisé par lui est égal 3 1 o
i N31 a—7= -5 :
" Ou a=-5+7 6
o 12 Un quotient est égal a zéro si son a=2 Kt
6 numérateur est nul 6
" —-34+a=0 "
" 25 | CALCULE le PGCD de 56 et 96. "
" ECRIS tous tes calculs. "
2016 | 56 96

3 28 o
.- N2 14

48
12

"y
"y

~NDNDDNDN

Q18| 7 6

"y

o4 1 3
5 1 -

"y
®
"y I a "y

"y

WINDNDNDDNDN

"y

K 56 =23 x 7 96 = 25 x 3 “
" Uniquement les facteurs communs ! : 23 -
- 2| pGCD (56 ; 96) =23 8 K
- 26 | Trois GSM sonnent a Intervalles réguliers pour signaler que leur batterie est -
- presque déchargée. -
- 2016 | Le premier sonne toutes les 4 minutes, le deuxieme toutes les 6 minutes, le -
[GISISE toutes les DIINGISS.
Q19 | A 10h40, les trois GSM sonnent en méme temps.
N2 | DETERMINE I'heure & laquelle ils sonneront a nouveau ensemble.
¥ TC | ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs. ¥

" P % Recherchons le plus petit nombre qui contient 4 ;6 et 9 "
PPCM (4:6:9)=? =22x 32=4x9 =36 ;3
" — 92 Kt
K4 4= 22 PPCM : produit de TOUTES les bases avec K4
4 g _ X;; I’exposant le plus GRAND "

lls sonnent ensemble toutes les 36 minutes
% 10h40 + Oh36 = 10n76 = 11h16
% Reéponse : les Gsm sonneront a nouveau ensemble a[11h16.
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' QUESTION 51 CE1D 2018 Q6 TC N31

Dans un ballotin (petite boite), on trouve deux variétés de pralines.

sont a la Vanille.

CALCULE le nombre de pralines que contient ce ballotin.

n
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ra

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.

des pralines sont a la vanille

des pralines sont aux noisettes
2
3

Si =
3
Alors

2

18 pralines

— &

3

N[

18 pralines

Vanille

1
3
? pralines

Noisettes

1

9 pralines

R 4

3
3

18 + 9 pralines

R 4

3

Dans le ballotin, il y 4 27 pralineq (18 a la vanille et 9 aux noisettes).

'QUESTIONI"3)

B -

ta réponse sous forme d’un produit de puissances de hombres premiers

différents.

CE1D 2019 Q2 R N2

DECOMPOSE 720 en Tacteurs premiers.

7

ECRIS

720 4 24 x 32 x 5

CE1D 2019 Q3 RN2

"QUESTIONI 57

504 = 23x3%2%x7

600 = 23 x 3 x 52

PGCD : produit de bases COMMUNE avec

I’exposant le plus PETIT

ECRIS le PGCD de 504 et de 600 sous la forme d’un
produit de puissances de nombres premiers.

PPCM : produit de TOUTES les bases avec

I’exposant le plus GRAND

PGCD (504 :600) = 23 x 3

ECRIS le PPCM de 504 et de 600 sous la forme d’un
produit de puissances de nombres premiers.

PPCM = (504 ;600) = 23 x 32 x 52 x 7

Calcul numérique

CE1D Mathématiques Corrigé(2010-2019)
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'QUESITIION 34

A I'entrainement} ffois cyclistes font des tours d’un étang.
Jean effectue un tour en 9 minutes, Eva en 10 minutes et Philippe en [SHTINUIES.

lis ont commencé leur entrainement aliiMéme endroit et enméme femps af4hiis.

DETERMINE I'heure & laquelle ils vont se retrouver & nouveau ensemble & leur point de départ.
ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.

@ Recherchons le plus petit nombre qui contient 9 ; 10 et 15

PPCM (9;10;15)=? =2x 32x5 =90
9= 32
10=2x%5
15= 3x5

PPCM : produit de TOUTES les bases avec
I’exposant le plus GRAND

% |ls se retrouve a nouveau ensemble a 15h45
Car 14h15 + 0h90 = 14h105 =15h45

'QUESTIONI 95 N

Dans la cour de récréation, 20 éleves doivent se partager 302 billes.

Ali, éleve du groupe, propose : Partagez-vous équitablement le maximum de billes,
Je prendrai celles qui restent !
DETERMINE le nombre de billes qu’Ali recevra.

ECRIS tous tes calculs.
B 302=20 xX154+2 ou 302:20 =15 reste 2
Idée : 20 éléves au total donc 20éleves — « Ali » = 19 éléves

B Pourles 19 éléves : 19 x 15 =285 billes (15 billes pour chacun des 19 éleves)
B PourAli:302 — 285 = 17 billes !

Réponse : Ali est recevra 17 billes !

AR R R R R R R R R R R L R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R A R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R A R R R R R R A A R R R A R A A R R R R R R R R R R RX X X KX KX B2 ]

ARU2 — Mme Cochez CE1D Mathématiques Corrigé(2010-2019 Calcul numérique
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